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April 2012

Erhebung:

• Quantitative Studie
• Besucher freier und privater Theater
• 12 Kölner Theater
• Befragung: 2 Abende pro Theater
• Feldphase:
 24 Termine
 vom 2. bis 22. Dezember 2011

• Rücklauf: Befragte = 861
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April 2012

Demographie:

Geschlecht Prozente
Weiblich 66,5
Männlich 33,5
Gesamt 100,0

Abschluss Prozente
(noch) kein Abschluss 3,0
Volks-/Hauptschulreife 4,4
Mittlere Reife 16,1
Fachhoch- / Fachoberschulreife 8,8
Abitur 20,5
Universitäts- / Fachhochschulabschluss 47,2
Gesamt 100,0

Tabelle 1: Geschlechterverteilung

Tabelle 2: Höchster Bildungsabschluss
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April 2012

Demographie:

Abb. 1: Wohnort Abb. 2: Geburtsort
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April 2012

Demographie:

Alter 0-18 19-29 30-44 45-64 65+ gesamt
(absolut)

Weiblich 5,1 21,5 28,4 29,1 15,8 525
Männlich 5,9 22,6 25,9 29,6 15,9 270
Gesamt 5,3 22,1 27,6 29,1 15,8 861

Tabelle 3: Altersverteilung nach Geschlecht

Alter 0-18 19-29 30-44 45-64 65+ gesamt
Herkunft (absolut)
Köln (linksrheinisch) 2,5 26,0 32,4 24,3 14,9 404
Köln (rechtsrheinisch) 17,1 18,8 22,2 29,9 12,0 117
NRW (ohne Köln) 4,8 14,0 24,0 37,1 20,1 229
Deutschland (ohne NRW) 9,5 28,6 14,3 38,1 9,5 21
Ausland 0,0 60,0 40,0 0,0 0,0 5
Gesamt 5,5 21,6 28,0 29,1 15,7 776

Tabelle 4: Altersverteilung nach Herkunft

Anmerkungen: die Gesamtanzahl ist keine Summe aus den beiden Geschlechtsangaben
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April 2012

Theaterverteilung:

Abb. 3: Verteilung der Befragten auf die Theater
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Arith. Mittel N
Nur Theater am Dom 63,2 142
Alle Theater ohne 
Theater am Dom

39,8 662

Alle Theater 43,9 804

Tabelle 5: Altersschnitt
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April 2012

Besuchshäufigkeit:

Abb. 4: relative Häufigkeit der Besucher der freien und Privaten Theater in Bezug 
auf die freien und privaten Theater und Oper und Schauspiel
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April 2012

Besuchshäufigkeit:

Tabelle 6: Vorrangig besuchte Theater 
Theater Prozente
Theater im Bauturm 12,2
Theater der Keller 11,5
Comedia 9,1
Schauspiel Köln 7,5
Horizont Theater 5,3
Senftöpfchen 5,1
Gesamt 100,0

Anmerkungen: insg. 991 Nennungen; alle Theater mit mehr 5 % wurden aufgeführt
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April 2012

Genrevorlieben:

Abb. 5: Bevorzugte Theaterstücke
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April 2012

Gründe für Theaterbesuche:

Tabelle 7: Grund für den Theaterbesuch am Tag der Befragung
Grund Prozente
Interesse am Thema / Unterhaltung / Abendgestaltung 31,9
Abonnement 19,5
Familie / Kinder 12,8
Gutschein / Geschenk / Einladung 11,3
Empfehlung / Kritik 5,8
Weihnachtsfeier 5,4
Kenne Schauspieler 5,0
Sonstiges 4,6
Schule / Uni 1,7
Begleitung 0,8
Gute Erfahrung 0,8
Gesamt 100,0
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April 2012

Gründe für Theaterbesuche:

Abb. 6: Gründe allg. Theater zu besuchen
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April 2012

Gründe gegen Theaterbesuche:

Abb. 7: Hinderungsgründe öfter Theater zu besuchen
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April 2012

Gründe gegen Theaterbesuche:

Tabelle 8: Theaterhomepagenutzung nach Herkunft der Besucher

Tabelle 9: Hinderungsgrund „Verkehrsanbindung“ nach der Herkunft der Besucher

Hinderungsgrund „finanzielle Gründe“ ja nein gesamt
Besuchsgrund „Preis-/Leistungsverhältnis“ (absolut)
ja 25,8 74,2 62
nein 27,6 72,4 674
Gesamt 27,4 72,6 736

Hinderungsgrund „Verkehrsanbindung“ ja nein gesamt
Herkunft (absolut)
Köln (linksrheinisch) 6,5 93,5 370
Köln (rechtsrheinisch) 8,8 91,2 102
NRW (ohne Köln) 18,1 81,9 210
Deutschland (ohne NRW) 21,1 78,9 19
Ausland 20,0 80,0 5
Gesamt 10,8 89,2 706
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April 2012

Informationen über Theater:

Abb. 8: Gefühl der Informiertheit über die Theater
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April 2012

Informationen über Theater:
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Abb. 9: Generelle Informationsquelle für Theaterbesuche
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April 2012

Informationen über Theater:
Tabelle 11: Theaterhomepagenutzung nach Herkunft der Besucher

Homepagenutzung ja nein gesamt
Herkunft (absolut)
Köln (linksrheinisch) 24,2 75,8 405
Köln (rechtsrheinisch) 9,7 90,3 113
NRW (ohne Köln) 18,9 81,1 228
Deutschland (ohne NRW) 28,6 71,4 21
Ausland 0,0 100,0 5
Gesamt 20,5 79,5 772

Internetseite „theaterszene-koeln.de“ ja nein gesamt
Herkunft (absolut)
Köln (linksrheinisch) 14,6 85,4 405
Köln (rechtsrheinisch) 8,8 91,2 113
NRW (ohne Köln) 14,9 85,1 228
Deutschland (ohne NRW) 19,0 81,0 21
Ausland 20,0 80,0 5
Gesamt 14,0 86,0 772

Tabelle 12: Nutzung der Seite „theaterszene-koeln.de“ nach Herkunft der Besucher

19



April 2012

Informationen über Theater:
Tabelle 13: Theaterhomepagenutzung nach dem Alter der Besucher

Tabelle 14: Nutzung der Seite „theaterszene-koeln.de“ nach dem Alter der Besucher

Homepagenutzung ja nein gesamt
Alter (absolut)
0-18 Jahre 2,3 97,7 43
19-29 Jahre 21,8 78,2 174
30-44 Jahre 33,3 66,7 216
45-64 Jahre 16,7 83,3 228
65 und älter 8,3 91,7 121
Gesamt 20,3 79,7 782

Internetseite „theaterszene-koeln.de“ ja nein gesamt
Alter (absolut)
0-18 Jahre 4,7 95,3 43
19-29 Jahre 14,9 85,1 174
30-44 Jahre 17,1 82,9 216
45-64 Jahre 16,2 83,8 228
65 und älter 5,8 94,2 121
Gesamt 13,9 86,1 782 20



April 2012

Zufriedenheit:

Abb. 10: Zufriedenheit mit dem Kölner Theaterangebot

Abb. 11: Zufriedenheit mit der künstlerischen Qualität
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April 2012

Zufriedenheit:

Abb. 12: Zufriedenheit mit dem Informationsangebot
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April 2012

Zufriedenheit:

Abb. 13: Zufriedenheit mit organisatorischen Aspekten
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April 2012

Zufriedenheit:

Abb. 14: Zufriedenheit mit dem Ambiente
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